



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике**

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 1 от 10.01.2019 г.

**«О проведении в январе 2019 года на территории КЧР
Выборочного наблюдения доходов населения и
участия в социальных программах»**

В рамках продолжения работ по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946, органами государственной статистики, в период с 19 января по 1 февраля 2019 года, будет проведено Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах (ВНДН).

Данное обследование, планируемое к осуществлению уже в восьмой раз, имеет своей основной целью получение статистической информации, отражающей роль оплаты труда, доходов от самостоятельной занятости и от собственности, пенсий и социальных пособий в обеспечении материального благосостояния семей. Кроме того, к числу важнейших задач ВНДН относится сбор данных о:

- денежных и совокупных доходах домашних хозяйств
- видах доходных источников и количестве получателей доходов в семьях
- условиях получения и размерах доходов от работы по найму, самозанятости (включая личные подсобные хозяйства)
- видах и размерах назначенных пенсий и социальных пособий
- наличии доходов от собственности
- выплаченных налогах и налоговых льготах и т.д.

Следует отметить, что итоги ВНДН, ежегодно разрабатываемые начиная с 2012 года, находят свое применение в планировании социальной политики государства, оценке социальной ситуации и принятии решений, направленных на выравнивание доходов населения и повышения адресности социальной помощи, ограничение бедности среди семей с детьми, работающих, пенсионеров и инвалидов. Также, по результатам рассматриваемого наблюдения, производится усиление мер для оказания помощи нуждающимся, реализуются мероприятия, направленные на снижение уровня региональной дифференциации доходов населения.

Приведем некоторые данные, полученные в ходе ВДН за 2016 год: в целом по КЧР совокупные доходы в среднем на одного члена домохозяйства в месяц составили 16 тыс. рублей, при этом доходы жителей городской местности в 1,3 раза превышают доходы сельчан. Как показали итоги обследования, к семьям с наиболее низкими параметрами совокупного дохода в расчете на одного члена домохозяйства в месяц, относятся семьи с детьми до 18 лет. Рассматриваемый показатель в 2016 году в семьях с одним ребенком составил 13,2 тыс. рублей, с двумя – 14,6 тыс. рублей, с тремя и более – 9,6 тыс. рублей.

Наиболее значимая роль в формировании совокупного дохода домохозяйств республики отводится доходу от трудовой деятельности, удельный вес которого в 2016 году соответствует 66,0 процентам от общего размера совокупного дохода, приходящегося в среднем на одно домохозяйство, а трансферты, полученные в денежной и натуральной форме, занимают 33,5 процентов.

Говоря об уровне и структуре денежного дохода, приходящегося в среднем на одно домохозяйство, отметим, что доход от трудовой деятельности составляет - 33,7 тыс. рублей (64,8% от величины денежного дохода), размер пенсий - 13,4 тыс. рублей (25,7%), а пособий, компенсаций и других социальных выплат - 4,1 тыс. рублей (8,0%).

В целом по стране в ВДН-2019 примут участие 60 тысяч домохозяйств, отобранных случайным образом. Что касается Карачаево-Черкесии, то на территории нашей республики будут обследованы 408 семей, расположенных на 17 участках наблюдения, из которых - 8 участков относятся к городской местности и 9 - к сельской.

Жителям республики, попавшим в выборочную совокупность, будет предложено ответить на вопросы программы наблюдения, содержащейся в опросных материалах, а интервьюирование респондентов будет осуществляться специально подготовленными работниками, которые в обязательном порядке должны предъявлять при работе с населением удостоверение Федеральной службы государственной статистики и свой паспорт.

Очень важным моментом в работе органов государственной статистики при проведении ВДН и аналогичных обследований по социально-демографическим проблемам является то, что они реализуются строго в условиях соблюдения принципа конфиденциальности и обеспечения обезличивания персональных данных, а полученные от респондентов сведения используются только в обобщенном виде для целей формирования официальной статистической информации.

С итогами предыдущих раундов Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах населения, а также других социально-демографических обследований можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (<http://www.gks.ru>) в свободном доступе.